

# 2024市小剧场精品展演季开幕

## 奉上四部好戏、共八场演出

**晚报讯** 昨晚,“南通有戏”2024年南通市小剧场精品展演季在崇川区有戏剧院拉开序幕。首场演出——舞剧《冰语》由屡获文华奖的著名导演孙跃担任编剧、总导演,南通艺术剧院歌舞团倾情演绎,为通城市民朋友带来一场温暖有力、扣人心弦的艺术表演。

《冰语》是我国首部以渐冻症为题材创作的舞剧,也是我市首部真正意义上的原创舞剧作品。该剧以身患渐冻症的南通籍舞者葛敏为原型,讲述了一名正值事业巅峰的舞蹈演员白冰,身患渐冻症后积极乐观面对病痛,以顽强的精神和不懈的努力,继续让生命之花绽放的故事。

舞台上,一边是红裙翩翩,欢声笑语;另一边是冰雪袭面,苦苦挣扎。舞剧《冰语》以独特的艺术手法,展现冰封

下明亮热烈的人物特征;采用简约道具为支点,在芭蕾的基础上融入现代舞蹈元素,使用叙事性的舞蹈语言,在“意”与“境”之间呈现了一位与厄运抗衡的舞者的生命之姿。

当天,剧中人物原型葛敏受邀来到现场,带着《爱是一种循环》等个人著作与观众见面。“葛老师,我和你同名同姓呢!”在人群中,观众葛敏向其亲切问候道,“听到葛敏老师的事迹是在广播里,今天第一次见到她本人,特别激动。我想,无论是书籍还是舞剧,都凸显了葛敏老师顽强的人格魅力,值得我们去回味和传颂。”面对大家的热情,葛敏笑颜以对,传递着无声的温暖。

周周有戏,好戏连台。据介绍,本次小剧场精品展演季由市委宣传部、市文广旅局主办,南通艺术剧院、南通有

戏剧院承办,将持续至9月7日。其中,8月14日晚,舞剧《冰语》将继续上演;下周起,每周五、周六话剧《樱桃园》《你好!契诃夫》《七日告白》将依次登台,以样式丰富的作品满足人民群众精神文化需求。

“一部剧能否走得长远,和市场有直接的关系。我们这次安排的4个剧目都属于小剧场戏剧,这和有戏剧院的定位是匹配的。而且剧场所在的位置靠近市中心,也是想让这批优质剧目惠及更多的市民朋友。”南通艺术剧院副院长范晓萍表示,为了回馈到场观众,剧院为大家派送新作儿童剧《封神之哪吒大战红孩儿》的购票优惠券,并在演出前进行预热宣传,以期强势接力整个展演季。

记者 杨镇潇  
实习生 邢知洁

## 第二十三期韬奋阅读推广活动将于24日举行 梁晓声携新书《不装深刻》相约南通

**晚报讯** 为积极响应全民阅读号召,营造浓厚的文化氛围,由市委宣传部(市新闻出版局)、中信出版集团联合主办的第二十三期韬奋阅读推广活动将于8月24日(星期六)在南通更俗剧院举行。

本次活动以“城市与文学”为主题,邀请中国当代著名作家、中国作家协会会员梁晓声亲临现场,与读者共话文学与城市的不解之缘。

梁晓声作为中国当代文坛的常青树,《人世间》《今夜有暴风雪》等作品深受读者喜爱,并荣获多项文学大奖。本次活动,梁晓声将携最新作品《不装深刻》与南通读者见面。这是一本梁晓声写给青年人的人性观察和社会思考笔记,“不装深刻”才是人间清醒,书中阐述了文学即人学的核心文学观,以及作者对中国青年人、中国平民阶层的价值

体认。

读者分享会将于24日14:00开始,届时,梁晓声将围绕“文学与城市”的主题,分享他的创作心得与感悟,探讨文学如何为城市文化艺术事业发展注入活力,城市发展对文学创作有何重大影响。活动现场还将设置读者互动环节,读者有机会与梁晓声面对面交流,共同探讨文学与生活的点点滴滴。 记者 王颖

## 无人机竞技交流活动开展 106名苏港澳台“飞手”同台角逐

**晚报讯** 伴着无人机升腾而起产生的轰鸣声,12日,由江苏省航空航天学会、香港国际文化融合基金会江苏代表处等主办,市青少年活动中心、紫琅第一小学承办的无人机竞技交流活动在紫琅一小开展。

作为第二届苏港澳台青少年人工智能交流活动的亮点环节,本次无人机竞技交流活动旨在鼓励青少年进行跨学科学习,激发他们对航空领域的兴趣,培养团队合作精神和科技创新意识。活动吸引了来自江苏、香港、澳门、台湾四地的106名青少年小“飞手”齐聚一堂,他们将按照年龄被分成小学、初中、高中3个组别,赛中选手需要和搭档依次完成接力飞行,在躲避障碍的同时控制飞行时间,赛后

根据用时长短评出一、二、三等奖。

悬停、自悬、降落、穿越圆环……活动现场,来自台湾大甲高中的高一学生刘恒君和同学一气呵成,在两分钟内就完成了绕柱来回,引起现场一阵欢呼。赛后,刘恒君兴奋地表示,这是她首次来到南通,不仅感受到了南通市民的热情,还结交了许多新朋友,收获满满。

本次活动还吸引了4名香港学生参赛。从初一就开始接触人工智能的林梓轩有着丰富的参赛经验,不仅参加过机甲大师赛和拼车比赛,同时还接触了很多编程软件。面对此次无人机障碍赛的挑战,他直言难度不小,但也看到了自己的成长空间,表示未来将更加努力地扩充知识库,

参与更多比赛。

正在比赛的选手们兴奋专注,比赛过程紧张激烈,候场的选手们都摩拳擦掌,跃跃欲试。“我非常喜欢玩无人机,还报名了市青少年活动中心的团小青STEM创客俱乐部的人工智能班。”来自紫琅一小四年级的吴于伦在赛后兴奋地说。他表示,自己8月底还要去参加全国青少年人工智能创新挑战赛(无人驾驶智能车专项赛)决赛,更好地积累比赛经验。

据悉,本届苏港澳台青少年人工智能交流活动包括无人机竞技交流、人工智能讲座和港澳台青少年看南通等内容,为苏港澳台四地青少年在竞技互动、经验分享、成果共享等方面搭建了重要的交流平台。 记者 王颖

## 快乐正脊不走“弯”路

市一院举办少儿正脊强体公益夏令营



夏令营活动现场

### 第一现场

“这次夏令营的活动内容涵盖了多个方面,包括肥胖、矮小、脊柱侧弯、高低肩、O型腿,还有扁平足等常见问题。”南通市第一人民医院康复医学科副主任医师陈伟观介绍说,“一旦发现问题,我们会进一步给予专业指导,涉及康复医学科、脊柱外科、骨科、运动医学科、足踝外科、儿科等多个科室。”

活动现场,一群孩子在老师的带领下,通过热身运动将身体舒展开,然后分小组以跑、跳、行等方式进行了体适能训练。

“今天我知道了运动中需要注意的事项,这样能更好地保护自己。”13岁的吴铮表示这次夏令营让他收获满满。

脊柱侧弯、肥胖、近视正成为危害我国儿童及青少年健康的三大“杀手”,严重威胁青少年身心健康。这次南通市第一人民医院举办的首期公益夏令营,就是针对性改善纠正这些问题的。

本报记者 李波

## 污水处理能力和工艺双提升 东港排水四期工程正式通水

**晚报讯** 近日,市水务集团下属东港排水有限公司四期工程正式通水,污水总处理能力由15万吨/日提升至20万吨/日,为城市水环境保护再添力。

东港排水主要承担崇川区通吕运河北片区域及通州区邻近乡镇生活、工业污水的收集和处理,近年来随着经济社会的不断发展,区内污水处理量不断攀升。此次5万吨/日

记者 俞慧娟